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A párt megteszi kötelességét.
Az országgyűlési függetlenségi és

4s-as párt már évtizedekkel ezelőtt 
felvette programjába a parlamenti
reformot az általános szavazati jog 
alapján. Tudta ezt mindenki, aki
Magyarországon csak némileg foglal­
kozik politikával, pedig minálunk tudva­
levőleg mindenki politizál. Midőn a 
november ls-iki parlamenti csíny, 
majd december líi-ika felvilágosították 
az országot arról, hogy Bécsben a 
legvégsőre vannak elhatározva Magyar- 
ország ellen és midőn ebből kifolyólag 
sokan, igen sokan sorakoztunk a füg­
getlenségi zászló alá, akkor mindenki 
előtt világos lett, hogy rohamlépéssel 
közeledünk azon időponthoz, amidőn 
a függetlenségi és 48-as párt a kép­
viselőháziam többségre fog jutni. Lát­
hatta ezt mindenki és tudhatta azt is, 
hogy többségre jutásunkkal azonnal 
napirendre tűzzük az általános sza­
vazati jognak programunk értelmében 
való törvénybeiktatását.

Egészen bizonyos, hogy a most 
többséget alkotó pártok a parlamenti 
reformot illetőleg a választóknak adott 
programjukat meg fogják valósítani, 
amint hogy meg fogjuk valósítani az 
átmeneti kormányzat egyéb program­
pontjait is.

Kétséget nem szenvedhet azonban 
az, hogy mielőtt életbeléptetjük az 
általános szavazati jogot, dűlőre kell 
vinni akiegyezés kérdését. Rendeznünk 
kell gazdasági életünket Ausztriával, 
mert a népnek kenyér és munka kell, 
azt pedig bővebben csak akkor kap­
hatja, ha gazdasági helyzetünk nyu­
godt és biztos alapokra helyeztetik. 
Epen igy le kellett tárgyalni és el 
kellett fogadni a szavazati jog meg­
valósítása előtt az alkotmánybiztosi- 
tékokat, melyeket a nép nem nélkü­
lözhet, mert ha újabb törvénybiztosi- 
tékok nem gondoskodnak arról, hogy ' 
az általános szavazati jog magyar 
parlamentjének akarata tényleg érvé­
nyesülhessen is, akkor az egész vá­
lasztási reform nem egyéb, mint egy 
felnőtteknek rendezendő alkotmány ósdi 
játék, amelyre csakis nópámitó komé­
diások vállalkozhatnak. de nem komoly i

becsületes politikusok. Es ha ezek 
ismerete mellett látja az ember, hogy 
mindenféle haladó alakok úgy adják 
elő a dolgot, mintha ők általános 
sztrájkkal fűszerezett harcokkal vívnák 
ki a magyar nép számára az általános 
szavazati jogot, az ember valóban 
nem tudja, nevessen-e, boszankodjék 

j ezen vegyes társaság szélmalom harcai 
S felett. Nevetni kell rajta, mert valóban 
i bohózatba illő látvány, ha egy felnőtt 
I emberekből álló társaság nekigyür- 

közik, hogy egy tárvanyitott kaput 
betörjön. Boszantó a dologban csak 
az, hogy felteszik a józan magyar 
népről, hogy ennek a komédiának

I felül.
Az általános szavazati jog meglesz, 

meglesz annak ellenére, hogy a bécsi 
kamarilla és annak magyarországi 
Ilivel az utolsó években ugyancsak 
elkövettek mindent, hegy ezt a ma­
gasztos eszmét népszerűtlenné tegyék. 
Igazán nem nagy élvezet, ha az ember 
abba a helyzetbe jut, hogy bizonyos J 
kérdésben I'olit Mihály. Bokányi Dezső, | 
Vajda Sándor és Hodzsa Milán urakkal 
egy véleményt valljon. Szolgáljon 
egyéhként megnyugtatásunkra, h<>gy 
ezek az urak szidni fogják majd az 
általános szavazati jogról szóló javas­
latot, mert ők szidnak minden jót, 
ami a nemzeti kormánytól származik. 
Úgy rendeli ezt Bécs és Bukarest 
egyaránt. Tapasztaltuk ezt a tényt a 
betegsegélyezésröl és balesetbiztosí­
tásról. az iparfejlesztésről, a gazdasági 
cselédekről, a munkásházakról, a 
vasutas pragmatikáról és a vasutasok 
és tanítók fizotésrendczéséről szóló és 
egyéb nagy horderejű törvényjavas­
latok tárgyalásánál, amelyeket mind 
lepocsékoltak a sárgaföldig, holott 
minden józan ember elismeri ezeknek 
a törvényeknek nagy előnyeit és élvezi 
azoknak áldásos hatását.

Mi meg fogjuk alkotni az álta­
lános szavazati jogról szóló törvény­
javaslatot, ők támadni és szidni fognak ’ 
bennünket ezen törvényjavaslat tár- j 

gyalásn alatt; mikor pedig a javas­
latot törvényerőre emeltük, akkor ki­
mennek ;iz országba és azt fogják 
hirdetni, hogy ők alkották meg ezt az I 
üdvös törvényt. A józan magyar köz- í

vélemény belátására bízzuk annak 
megítélését, kik járnak el férfiasabban 
és hazaiiasahhnn: azok-e, kik adott 
programjukat megvalósítják, vagy pe­
dig azok, akik annak megvalósítása 
elé nehézségeket gördítenek, mikor 
pedig kész helyzettel állanak szemben, 
akkor kiállónak a piacra és maguk 
számára követelik a dicsőséget.

Xumbor. dorombéi' 4.
Az elnökválság. A zombori független­

ségi ]uirt elnökválsága újabb stádiumba jutott. 
A párt társelnökei szolidaritást vállallak M rű 

I lgnáccnl, a lemondott pártelnök kel. ■fnváuoritx 
József dr., Mayer Nándor dr. es Sztrilich 
Zsigmond társelnökök szintén lemondottak 
tisztükről. A pártban egyébként mozgalom 
indult meg, hogy a vezetőségnek elégtételt 

: szolgáltassanak és őket a párt élén való ma­
radásra bírják.

Az egy paragratusos kiegyezés. Ma
I már bizonyos, hogy hossz,abb-rüvidebb ideig 

tartó tárgyalás után az egy fj-os kiegyezési 
felhatalmazás kellő időre törvénnyé válik. Az 

! elmúlt napokat), országos és fővárosi pártok 
konventikiilumain a nemzet vezéreinek, 
Kossuthnak és Apponyinak sikerüli teljesen 
meggyőzni mindazokat, akiknek e törvény 
iránt becsületes aggályaik voltak, arról, hogy 
ennek törvénnyé válla nemcsak a tovább 
kormányzásnak sine qua nonja, hanem egy­
általán nem is rejt magában semmiféle ve­
szélyt. Nem rejt veszélyt, mert először a 
kiegyezési egyezmények egész komplexuma 
ismeretes és úgy a képviselőhöz bizottságai- 

j ban, mint a pártok konferenciáin teljes rész- 
j letcsscggol tárgyaltatott, megvitattatoll és 
I elfogadtatott és mert másodszor, kötelezi ez 

a törvény a kormányt arra, hogy a normális 
parlamenti viszonyok helyreállta lilán a ki­
egyezési törvényjavaslatokat egész terjedel­
mükben letárgyalhassa.

Ami pedig a törvényjavaslat precedenst 
alkotó voltát illeti, hát ez sem komoly ellen­
vetés, mert precedens egyáltalában nem is 
létezik. De egy esetleges erőszakos kormány­
zatnak nincsen is szüksége semmiféle pre­
cedensre, meri amit erőszakkal el akar kö­
vetni, azl precedensek nélkül is elkövetheti. 
Különben is a szerződések nemcsak egyen­
ként törvénybe fognak iktatlatni, hanem ga­
ranciát vállalt a kormány aziránt is, hogy 
ezeket a benyújtóit javaslatokul le sem ve.-zi 
a napirendről.

Az uj adórendszer és a városok. Kecs­
kemét város törvényhatósága az uj adótör­
vényjavaslat ellen foglal állást. I*'cliralnban 
helyesbíteni kéri a javaslat azon szaka­
szait, ahol a városok pőtadó kivetési joga 
van korlátozva és több munkát és költségé,t 
ró a varosokra. A feliratot megküldték Xom- 
bornak is pártolás végett.
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Ki a győztes?
A megyebizottsági tagválasztásokról.

A megyebizottsági tagválasztásokat kö­
vein napokban néhány megyei lap valósággal 
vigánykei'vket hányt a gvünyüniségtól. I j- 
jongva kürtölték világgá, hogy lláesmegyében 
esődül moml'>tt a koalíciós politika és hogy 
a 1'iiggetlensegi párt az egész vonalon csúfos 
vereséget szenvedett.

Számokkal is szolgálták: a lo4 u.jonan 
választott bizottsági tag köz ül csak i27 füg­
getlenségi, 25 alkotmanypáiti, 20 ellenzéki 
függetlenségi es a többi >2 természetesen 
X'ojnits-I.atniuvits párti.

Az első pillanatra is tudhatta mindenki, 
hogy az egész sajtómanöver a közönség 
tudatos félrevezetésen ■ irányul. Valakinek, 
úgy latszik, nagy érdeke az, hogy megyénk­
ben ingerelje, izgassa a közvéleményt. Köz­
ijén pletykákat talál föl, majd sárral dobá- 
lodzik es gyönyörködik abban, hogy az. általa 
felkavart iszap nem egyhamar üllepedik le.

Százétvennegy uj bizottsági tagot vá­
lasztott a minap a megye közönsége, köztük 
nagyreszt olyanokat, akik eleddig még nem 
veitek részt közéletünk intézésében. I j nevek 
kerüllek a felszínre, akiknek politikai hitval­
lását a megye központjából eldönteni le­
hetetlen.

lézert tartózkodtunk mi attól, hogy az 
eredményt pártpolitikai szempontból elbírál­
juk. Csupán azt konstatáltuk mindjárt az első 
jiillanathan. mert hiszen az nyilvánvaló volt, 
hogy a függetlenségi pari megerősödve került 
ki a választási küzdelemből.

Az uj megyebizoltsagi tagokat párt­
állásuk szerint csoportosítani az illetők is­
merésé nélkül lehetetlen volt. Ma már azon­
ban megszűnt ez az akadály.

Fernbach Károl\ főispán ugyanis hét­
főn értekezletre hívta /millióiba a független­
ségi vezető embereit, Ezen az értekezleten 
a helyi viszonyokkal ismerős vezető férfiak 
konstatálták, hogy az ujonan megválasztott 
löt bizottsági tag közül tí'J jiiyyctlcnFyi, 
ü/ alhotiuánypárti vayy néppárti, ■>() és egy­
néhány jicdiy részben a régi ti7-es irányzat 
(Yojnits báró) hive, részben pediy ismeretlen 
pártállam.

A mostani kormányzat véres szájú el­
lenségei tehát alaposan elvetették a sulykot, 
amikor a maguk győzelmet iparkodtak elhi­
tetni a megye közönségével.

HÍREK.

Karácsonyi vásár.
Szerdán, e hó 11-én, d. e. lö órakor 

nyílik meg a „Tulipán-szövetség Magyar Yédö- 
Cgyesület leányszakosztályá"-nak karácsonyi 
vásárja. Pajzán jókedvvel, hangos zsivajjal, 
vig kacagással lesz telve három napon át a 
vármegyeház nagyterme s bizonyára még a 
máskor ott komoly munkát végző „megye­
belieknek“ sem fog eszébe jutni, hogy nem 
ez, hanem az elszegényedett, elárvult haza 
sorsán való kesergés szokta mostanság ott 
járni. Már a kusergésre ott alkalom nem lesz, 
mert a rendezőség jó eleve gondoskodik arról, 
hogy mielőtt valakit a nagyterembe been­

gedne. az előcsarnokban a téli felöltővel 
együtt levctteli a mindennapi élet nehéz 
gondjait is s csak rózsás kedélylyel, friss 
jókedvvel engedi he oda azokat, kik a haza 
lias cél szolgálásán kívül ott még szórakozni 
is akarnak. A közönség körében megnyilvá­
nult nagy és osztatlan érdeklődés fényes bi­
zonyítéka annak, hogy városunk közönsége 
lelkes támogatója és pártfogója minden olyan 
hazafias célú vállalkozásnak, melynek nem a 
közönség zsarolása és pumpolása, hanem az 
a célja, hogy a jótékonyságra juttatott fillérek 
fejében élvezetet és szórakozást is nyújtson. 
Kppen ezért jósolhatunk fényes anyagi és 
erkölcsi sikert a leányszakosztály karácsonyi 
vásárjának. K hó 11-én, 12-én és 18-án dél­
előttönként díjtalanul, délutánonként pedig 
80 fillér beléptivel áll a vásár a nagyközön­
ség rendelkezésére, hol megtalálhatja mindazt, 
amire csak karácsonyra szüksége lehet. A 
kizárólag zomhori kereskedőktől beszerzett s 
kizárólag honi cikkek szigorúan bolti áron 
ámsittatnak el s a tiszta jövedelmet biztositó 
s a közönség szórakoztatására irányuló ezer- 
feli' tréfás s vig dolog (tombola-roulette, 
szerencsekerék, planéta, világposta, hülfet 
sth. sl h.) a legcsekélyebb áron szerezhető 
meg. Mindhárom nap délutánján Sipos Ferkó 
zenekarával sétahangverseny lesz. mely a kará­
csonyi vásár utolsó napján (18-án) hihetőleg 
„lánc-lábversenynye“ fog átváltozni.

A karácsonyi vásár sikerén buzgólkodó 
szőj) leányaink igazán megérdemlik, hogy 
közönségünk lelkes és buzgó látogatója legven 
a vásárnak, mely hihetőleg nemcsak minden 
irányban fényes sikert biztosítani, hanem a 
leányszakosztály ambícióját növelni is fogja. 
S ha e vállalkozásukkal sikerül a közönség 
bizalmát es rokonszenvét megnyerni, úgy az 
ezidei mulatságok legkedvesebb „első fecs­
kéje" a leányszakosztály karácsonyi vá­
sárja lesz.

Kinevezés. Dr. Ilalla Aladár újvidéki 
főispán a megüresedett, illetve újonnan szer­
vezett városi tőmérnöki állásra Siesse! Rudolf 
soproni városi mérnököt nevezte ki.

Áthelyezés. Az államvasutak igazgatósága 
Krausz Sámuel kulai vasútállomási főnököt, 
ellenőri rangjának füntartása mellett Buda­
pestre a Dunarakparthoz raktári hivatalnokul 
áthelyezte.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az ujverbászi polgári leányiskolá­
nak 1000 korona államsegélyt utalványozott.

A zombori allami tisztviselők lakpénze.
Zombor város törvényhatósági bizottsága 
Buday Gergely indítványára tudvalevőleg 
elhatározta, hogy feliratot intéz a kormány­
hoz a zomhori állami tisztviselők lakpénzének 
rendezése, illetve a városnak a magasabb 
lakpénz-osztályha való sorozása iránt. F.zt a 
határozatot támogatás végett megküldölte a 
megye törvényhatósági bizottságának is.
A keddi megyegyiilés ennélfogva elhatározta, 
hogy a kormányhoz hasonló szellemű feliratot 
intéz, és az ügy hathatós támogatására felkéri 
Fernbach Károly főispánt.

Nyugdíjazott szolgabiró. Müller Béla
zomhori járási szolgabiró! a keddi megve- 
gyules saját kérelmére teljes fizetéssel nyug­
díjazta.

Eljegyzés, hőm ö l ö r Győző dr., lapunk 
munkatársa eljegyezte P r e d r a g o v i é Con­
stantia urlcányt, l'redragovie Szilárd zomhori 
mérnök bájos leányát.

Változások a szegedi táblánál, s v y-
fried József a szegedi kir. ítélőtábla elnöke 
nyugalomhit megy, \Y c é r György dr. tanács- 

1 elnök pedig Debrecenbe megy tanácselnöknek.
: Most azt jelentik, hogy a láblaelnöki állásra 
1 Gozsdu Klek temesvári kir. főügyész, a 

zomhori törvényszék volt elnöke és H üd o s s y 
i Lajos dr. győri táblai tanácselnök, a tanáes- 
I elnöki állásra pedig Buday János szegedi 

kir. Ítélőtáblái bíró vannak kombinációba véve. 
A zombori igazságügyi palota. A keddi 

: megyegyiilés a Zomborban emelendő törvény- 
; kezesi épület költségeihez 1)0,000 korona 

hozzájárulási összeget szavazott meg. Ezt az.
I összeget a megye a laktanya-alapból három 
! év alatt három egyenlő részletben fogja ki­

fizetni.
Felolvasó ülés. A bácsbodrogmegyei 

irodalmi társaság vasárnap délután a varos- 
haza dísztermében felolvasó ülést tartott. Az. 
ülésen T r c n e s é n y Karoly és L a t i n o v i t s 
Stanei néhány költeményt olvaslak fel szék­
foglalóul. A jelen volt előkelő hallgatóság a 
felolvasott verseket és Lalinovits Stanei szel­
lemes bevezető beszédét meleg tapsokkal 

I honorálta.
A zombori javadalmak bérlete. Hétfőn 

délelőtt tartották meg a városháza tanács­
termében az árlejtést a borital- és husfogyasz- 
tási adóknak és a város egyéb javadalmainak 
bérletére. A bérletre összesen négv ajánlat 
érkezet be. Rajner Simon és társai (Vjvidék) 
évi 2(17891 koronát, Mandl és társai (Jász- 
berény) 240.)00 körömit, Neuerer. Keppich 
es Brankovils 2oO()U() koronát. Rernfekl lMór 
(Budapest) pedig 2IÍSSS4 koronát ajánlott fel 
a bérlétért. Az ajánlatok fölött a mai köz­
gyűlés log dönteni és, mint legelőnvösebbet, 
valószínűleg Rernfekl Mór ajánlatát l'o- 

I gadja el.
Az iparosok dalestélye. A zombori ipa- 

! rcs dalárda szombaton este az iparoskör 
, helyiségeiben pompásan sikerült daleslélvt 
j rendezeti. Az előadott műsor minden egyes 

szama nagy tetszést aratott. A dalárda éneke, 
j Schwerer József lüvolajáleka, G r u d a 

Pál szavalata, Szántó Károly felolvasása 
j és llrabovszky István szólóéneke mind 

nagy sikert ért el es -mii tapsokat csalt ki 
: a jelenvolt nagvszámu hallgatóságtól. Az 

előadást tané követte.
Iskolalátogatás, /.un dl Péter egyház­

megyei fölanfeliigyelö október 21-ikétöl no­
vember lm 80-ig tartott iskolalátogatói kör­
útja alatt a következő helyeken vizsgálta meg 
az iskolákat: Yajsxkán, Bogyánon, l’alonán, 
Rács újlakon, I Inna bükén yen, lláest óvároson, 
Borúeon, Dunavsében, I‘alánkán, Zomborban, 
Monostorszegen. Rczdánban, Küllődön, Bére- 
gén, llereegszántón, Dávodon, Gsátalján, Nagy- 
baracskán. Bállimonostoron. Yaskuton, Garán, 
Regöcén, Gyürgypusztán, Rasztinán, Orsxál- 
láson. Sári pusztán. Kürtösen, Gádoron és 
Baján.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. 
város december hú 5-én (csütörtök) dél­
után 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
Ezen közgyűlés főbb tárgyai: 1 A városi 
tanács jelentése a város luvarszükségleténelc 
biztositása iránt megtartott árlejtés ered­
ménye tárgyában. 2. A városi tanács jelen­
tése a fogyasztási adók és városi javadal­
mak bérbeadása iránt megtartott árverés 
eredménye tárgyában.

Templomszentelés Bajmokon. A most 
restaurált bajmoki róni. kall), templomot 
vasárnap délelőtt szentelte lel Hegedűs 
Lenard plébános. A templomban lenyes ünnepi 
mise volt, melyet Hegedűs Lenard plébános 
celebrált. A lemplomszenlelés után a plébános 
ebedet adott, amelyen részt vett a község 
elöljárósága is.

Amateur-kiállitás Baján. A bajai fény­
képész-amatőrök december lo-töl 81-ig tartó 

. fcnykép-kiallitást rendeznek a városi polgári 
I iskola rajztermében.

5 kgr. csomag 3 kor. ¥0 
o fii, bérmentve. o
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Esküvő. K u r ú n n i Károly tőzsdei bíró­

sági tisztviselő november 30-án esküdött örök 
hűseget 0 y ö n g y ö s y Erzsikének a buda­
pesti krisztinavárosi templomban. Násznagyok 
voltak: Vojnits László őrnagy es Vértesi 
Károly ügyvéd. B o s t a h á z y plébános szép 
beszédet intézett az il'ju párhoz.

Halálozások. V i d a k ovits István 
nyugalmazott beregi plébános vasárnap haj­
nalban Zomborban hirtelen elhunyt. Holttestét 
hétfőn Nemesmiliticsre szállították és az oltani 
családi sirboltban örök nyugalomra helyezték.

Dr. M a x i m ovit s Miklós Zomhor város 
törvényhatósági bizottságának virilis tagja 
szombaton meghalt.

Nincs waggon. Szerte az országban 
óriási a panasz amiatt, hogy a máv.-nak 
nincs waggonja, nem lehet sem gabonái, sem 
szenet, sem egyeli árucikkeket szállítani. A 
máv. igazgatóságától nem lelik ki egyéb, 
csupán annyi, hogy montegetődzik a vádakkal 
szemben, hgvos üzlutvezetőségek úgy segíte­
nek magukon, ahogy éjien tudnak. Így például 
a pécsi vasúti állomáson, hogy lebonyolítsák 
a forgalmat, nem küldik vissza a külföldi és 
a helyiérdekű vasúttársaságok odakerült 
kocsiait. Azonban ezt a gyakorlatot nem 
lehel általánossá lenni, s még ha lehelne, 
akkor sem segilene a bajon, mely már égetővé 
vall. A bácskai gabonakereskedők valamcny- 
nyien megsinylik ezt a waggmihiányt. Kid- 
dütlségileg voltak már Fernbaeh Károly főispán 
vezetése alatt a kereskedelemügyi államtitkár­
nál es az allamvasutak elnökigazgatiíjánál, 
de Ígéretnél egyebet nem kaptak s az ígéret 
beváltása egyre késik. Kz az állajiot már-már 
tünkretcvéssel fenyegeti a bácskai gabona­
kereskedőket. Csantavér állomáson két hónap 
óta, Topolyán és Szeghegyen hat hét óta 
van a vasúti raktárba beráktámzva elszállí­
tásra váró gabona, amit a kereskedők kész­
pénzzel kifizetlek, de amit nem bírnak a 
waggonhiány miatt elszállítani. Ha a waggon- 
hiauv hamarjában véget nem ér, a gabona- 

terménykereskedők kénytelenek lesznek 
üzleteiket beszüntetni.

Egy szerb nemzetiségi vezér halála.
Belliin temették el nagy részvét mellett 
Zomborban dr. Maxim ovits Miklóst, ki 
valamikor úgy a jiarlamentben. mint az őr- 
szagban vezetője volt a szerb nemzetiségek­
nek. Maximovits a hetvenes években l'olil 
Mihálylyal és Miletich Szvetozárral együtt 
valósággal irányilója volt a szerbeknek. Ei- 
beralis szerb volt, de az volt a nézete, hogy 
a világi elem az egyházi politikában csak 
legföljebb az adminiszirációban vehet részt, 
de a liberalizmusnak és a radikalizmusnak 
küzdelme az egyházi politikában nem jogo­
sult. Bán Ily Dezső 1879-ben öt bízta meg 
egv egységes szerb egyházi statútum elké­
szítésével. Maximovits cl is készítette a sta­
tútumot és mint kongresszusi képviselő le 
akarta azt I argy a Itatni. A kongresszus azon­
ban, melyben a radikálisok voltak többségben, 
elutasította Maximovits tervezetét, emiatt 
liánlfy fel is oszlatta a kongresszust. Most, 
hogy a kongresszuson a radikálisok kerültek 
túlsúlyba, Maximovits teljesen visszavonult 
és csak gyermekei nevelésének ólt. Ö taní­
totta úgy a gimnáziumi, mint a jogi tanul­
mányokban gyermekeit. Utóbb máv csak 
Koszties Lázárral, a hires szerb költővel 
érintkezett.

Karácsonyi vásár. A Túlijain Szövet­
ség Magyar Védő-ügyesül let leány szakosztálya 
december hó 11., 12. és 13. napjain a vár­
megyeház nagytermében délelőtt 10 1
óráig belépti dij nélkiii, délután 5—8 óráig 
30 fillér beléjili díjjal karácsonyi vásárt rendez.

Kántorválasztás. A jmlonai mm. kalb, 
iskolaszék és a képviselőtestület a megüre­
sedett kántorlanitúi állásra szótöbbséggel 
Doppler Róbert tanítót választotta meg.

A jegyzőegylet választmányi ülése. A
Bácsbodrog vármegyei jegyzői egylet választ­
mánya e hó 7-én Palánkéin ülést tart.

Felülflzetés. A Kossulhfalvai függcllcn- 
ségi jiolgári kör Katalin-liálján felülíizeUekj: He- 
lesy \ iktor, Káldor Pál 2 -2 kor., id. Kovács 
tiyula 1 kor.. Iloné Vilma 00 fillér, l’ajiji 
Ilon 40 fillér, kiknek ez utón is köszönetét 
mond a rendezőség.

Csetneki-csipke készítő tanfolyam Zom­
borban. A 1 laeslmdrog varmegyei Tulij*an 
Háziipari Szövetség december hóban uj tan- 
hilyamot rendez a esetneki-csijike készítésé­
nek elsajátítása végett. Lzen tanfolyamra 
felvétetik mindenki, aki a csijikekvszitéssel 
értékesítés végett óhajt foglalkozni s a szö­
vetségnek adja át a munkál értékesítés vé­
gett. (Azon hölgyek, kik a vsipkekészilést 
sajat kedvtelésükre óhajtják megtaiiulni, ezen 
tanfolyamra nem vételnek föl.) A tanítás 
teljesen ingyenes. Jelentkezni lehet Trisehler 
Gyuláné úrnőnél (Schwcidel Júzsef-ulea).
A Háziipari Szövetségnek célja ezen tanfolyam 
rendezésével első soi'ban az. hogv biztos mefr- 
élhelési forráshoz juttassa mindazon nőket, 
kik bánni oknál lógva rá vannak utalva, hogy 
létfénlartásiikrúl maguk gondoskodjanak: má­
sodsorban ügyes munkásnökel akar kiképezni, 
kik a majd megalakuló liókegyletekben a vár- 
megyc területen fogjak a esclncki-esijikc ké­
szítéséi tanítani.

A magyar nyelv téríoglalása. örvende­
tes hirt kapunk Szent t ü 1 ö ji r ő 1 a mai 
nemzetiségi fészkelüdések zajában. Minden 
nemzetiség a jogait hangoztatja, de nem ám 
azért, hogy megvédje a jogokat, hanem hogy 
ürügyet találjon a magyarság ellen intézendő 
támadásra. Egyedül csak németajkú jiolgár- 
társaink azok, akik a nemzetiségi Icszkelö- 
dések közepette is önzetlenül lelkesednek a 
magyarságért, amit a szentfiilü|>iek példáija 
is bizonyít. Szentfülöj) tudvalévőén tiszta 
németajkú község. Az iskolaszék elhatározta, 
hogy szakit a múlttal s iskolaiban a magyar 
tannyelvet mondja ki kötelezőnek. Nem kény- 
szeritotte senki ezen határozat meghozatalára 
az iskolaszéket. Őszinte, magyaros lelkese­
déssel hozta meg. A szentfülöj)! németajkú 
polgártársaink dicsérendő, követendő jiéldájál 
adtak annak, hogyan kell a hazát szerelni.

Katalin-bál. A Bácsalmási Dalárda 
szombaton jól sikerült Kalalin-bált rendezett. 
A műsor egyik kiemelkedő pontja volt a 
„Valami hibája van“ cimti egy felvonásos 
vígjáték, melyben a szereplők színésznek is 
becsületére váló alakítást nyújtottak. A mu­
latság kedélyes hangulatban folyt le s a 
hajnali órákban ért véget.

Gátíelügyelői választás. A bodrogmonos- 
torszeg apatini ármentesitési és bvlvizsza- 
bálvozó társulat o hó 2-án tartott gyűlésén 
a gátfeliigyelói állásra egyhangúlag Magyar 
József bácskertesi lakost választotta meg.

Megkéselt kocsis. Ószivácon múlt hó 
28-án f.öhl Jakab nagybirtokos házában 
az éjjeli csendet nagy lárma verte lél. Az 
épp olt levő műkedvelők a nagy lármára az 
udvarra rohantak s ott rémes látvány tárult 
szemük elé. Balazsev István kocsis véres 
kését törölgette, melylyel Mészáros János 
kocsist összeszurkálta. Dr. Vollweiter János a 
sérült kocsis karját bekötötte s a házbeliek 
a dühöngő Balazsev Istvánt megkötözték s 
Oszivác községházához kisérték s az ottani 
rendőrőrsnek átadták.

Öngyilkosság. Megrendítő esel fog­
lalkoztatja az óbeesciekcl. Egy alig 25 
éves fiatal úriember agyonlőtte magát, mert 
nem győzte kivárni a lassú halált, amely 
rágódott szervezetén. Az öngyilkos Korbeez 
János járásbíróság! tisztviselő, csinos fiatal­
ember volt, nagyon szerették a társaságok­
ban, de a bácskai virtus, a sok éjjelezés, 
megtörte erejét és a múlt télen tüdőbeteg­
ségbe esett. A mellbeteg fiatalember a ta­
vasszal már oly rosszul volt, hogy ö is, a 
környezete is elkészült a végsőre. A szeren­
csétlen fiatalember hónapok óta csak a halál 
gondolatával foglalkozott. Kiment a temetőbe, 
kinézte magának a sírhelyet, azt megvásá­
rolta, bekerítette és rendeztette. Megszöve­
gezte sajátkezülég a gyászjelentést is. Egész 
biztosra vette, hogy jár nap, vagy pár hét 
alatt elpusztul. De a halál csak nem jött. 
Késett folyton, pedig megszabadító lett volna 
az összegyötört testre. így mult el a nyár, 
majd az ősz is és a halálra szánt ifjú még 
mindig küzdött a jmsztiló enyészettel. Végre 
a küzdelmet megunta. Múlt hó 29-én reggel 
kiküldött mindenkit szobájából azzal az ürügy- 
gyei, hogy meg akar mosdani. Erre f'öl.á- 
molygott, szekrényéből kivette töltött revol­

verét es az agya szélén szivenlötle magát. 
A lövés zajara befutottak hozzátartozói, 'litt 
találták ágyára dőlve es haldokolva a sze­
rencsétlen embert. Egy piciny, füstös seb, 
néhány esejiji verfult mulatta, hogy önmaga 
ellen emelte a fegyvert az, aki elv gyönge 
volt már, hogy a szellő is ártott neki. Szen­
vedése rövid ideig tartott. A golyó jól talált. 
Néhány j>ere múlva Korbeez kiszenvedelL 
A tragikus véget ért fiatal tisztviselőt nagv
részvéttel temették el.

Névmagyarosítás. Szvinesák János
temerini lakos a saját, valamint János. István 
es Pál nevű kiskorú gyermekei családi nevél 
belügyminiszteri engedélyivel Szil á g v i-ra 
változtatta.

Gondnokságok. A szabadkai kir. törvény­
szék Csantavéri Kerenené szül. Bója 
Loza 211 eves adai és Pribicky Ferenc 23 
eves szántóvá! lakost elmebetegség miatt
gondnokság alá helyezte.

Állat az emberben. A bácsalmási rendör.-ég 
letartóztatta Benyi János rémi lakost, mert 
egy Dóra Julianna nevű 12 éves serdülő 
leánykán erőszakot követett el.

Hamis pénz. Kollar János bácsalmási 
földművest rajtaesijiték, amint egv hamis 
buszkoronás papírpénzen akart túladni. A 
rendőrség megtette ellene a büntető fel­
jelentést.

Öngyilkosság. F á b r y Lajos vörös-
marti liu a múlt heten megszökött ha­
zulról. Mielőtt távozott volna, magahoz 
vett az apja pénzéből 100 koronát es Boz- 
dánha ment. Itt mulatott, majd revolvert 
vett es azzal megakarta lőni magát, de az 
ismerősök kicsavarták kezéből a gyilkos 
szerszámot. Majd Bajáira ment és vásárolt 
fegyvert és este agyonlőtte magái. Hátra­
hagyott levelei egyikéhen inti legénytáirsait a 
lumjiolastól, meg a részegeskedéstőí.

Ügyvédjelölt, esetleg Írnok azonnali be­
lépésre kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

fJT£3EZlHHESSE?;

SZÍNÉSZET.
Heti műsor.

Csütörtök: Hajdúk hadnagya népszínmű. 
Péntek: Charlie nénje, vígjáték.
Szombat: Harang, népszínmű.
Vasáriul]) délután: Rab Mátyás, ojierettc, 

este: VigNiebelungok, operelle.

Szombat, november 30.
Telt ház elüti ismételték meg a Bernát-ot 

kissé hanyag, de tűrhető előadásban. Fegyel­
mezel tlenség látszott a szereplőkön, aminek 
okát nem akarjuk abban keresni, hogy Polgár 
nem volt közöltük.

Vasárnap, december 1.
Délután a Sogun ment. majdnem üres 

ház előtt.
Este a Csepürágók kai komédiások, ár­

listáik vonultak fel a színpadra, hogy ennek 
a művész féle népnek éleiét, lelki viláigát 
egy hangulatos és fantasztikus muzsika kísé­
retében bemutassák. Mindazt láttuk, amit a 
vásári komédiáis bódék körül láthatunk, ro­
mantikusnak mondható gyermek mesében, a 
melyből nem hiányzott az elrabolt grófkis­
asszony sem. Ebben a cifra ziir-zavarban 
művészi élvezetet nyújtottak Kajiosy (Susanne) 
mesteri énekszámai s különösen a Ixaposy,
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Cíílthy és (lózon (lytila által viharos taps 
kíséretében előadott trió. A szereplők vala- 

yien kedvvel és jól játszottak; Kabos 
Gyula és Solvmosi Sándor Willimd paródiája 
pedig majdnem beteggé nevettették a kö­
zönséget.

Hétfő, december 2.

Wilde Oszkár irányzatos, társadalmi 
szinmiivének Az Eszményi férj nek bemuta­
tója elég sikerültnek mondható előadásban, 
élvezetes estet nyújtott a közönségnek.

Lady ('.billeni rajongásig szereti férjét 
Sir Hóbortét Kiűzőn liéla), kit ideális, folt 
nélküli jellemű férfinek tud. - ép ezen 
tulajdonságai mialt. (iheveh-iné (Haraszti) ka­
lander terveitek meg akarja nyerni Sir Ró­
bertét s ezért felledezi neje elölt Róbert 
ifjúkori hunét, amely vagyonának és előkelő 
társadalmi állásának alapja lett. A fenkölt j 
gondolkodású asszony visszariad férjétől, de 
esik rövid időre, mert kénytelen belátni, 
hogy érintetlen karakter, eszménvi férj nin­
csen, s a férje iránt érzett mély szerel­
mével boldogan borul Róbert vadaira, mikor 
hord Goráig illemeié megakadályozza Róbert 
1 ínének a nyilvánosság elé vitelét.

t.z a darab rövid meséje', amelynek 
keretében a szerző szellemes dialógokban 
ad kifejezést annak nz egész darab alapját 
képező igazságnak, hogy a nő férjében ne a 
bálványt szeresse, hanem az emberi.

Átgondolt és értelmes alakítást nyúj­
tott Jászai, (luzon liéla és Remete. Dulieh 
.Mariska (Mabei Chiltern) igen bájos, szere­
tetreméltó bakfis volt. Haraszti Vilma első 
fellépte nem sikerült; az intrikus, kalandor 
politikus asszonyt nem tudta megjátszani, 
amit helytelen szereposztásnak kell betudnunk, 
mert mégis merész gondolat egy erős jellein- 
.-zeivpel operett-subretlel eljátszatni.

Kedd december 3.
Guthi es Rákosi elmés vigjátéka A 

Sasok állandó érdeklődés és fel-fel hangzó 
nevetés mellett, gördülékeny, .jó előadásban 
mmit. Remete (Forray Gábor) a féltékeny 
létj szerepében kiváló alakítást nyújtott, úgy 
szintén G óz on Gyula (Bukics Julian), mint a i 
szerelmes, egyiigyü rajzoló. Jászay Olga S 
(Lenke) nagyon sok természetességgel és ! 
kedvesseggel játszott. Jóízű Barnabás volt 
11' Ibii : Gőzön Béla pedig értelmes elegantiá- ■ 
val játszi a meg Sas Ferenc szerepét. Csa- ' 
nádi Irma bájos és kedvesen sejpitő színész- | 
növendék volt._________ _x

TÖRVÉNYKEZÉS.
Bombadölt magtár. A múlt év november 

havában történt Bajmokon, hogy a Fischer j 
laput fakereskedö tulajdonát képező gabona- 
raktár iszonyatos robajjal összedőlt s maga 
ala temette Nagy Károly pacséri gazdát.

A kiküldött központi vizsgálóbíró építő 
szakértőkkel megvizsgáltatván a magtárt, az 
nyert leigazolást, hogy a szerencsétlenség 
okozója egyrészt a tulajdonosnak az épitke- 
2és körül tanúsított hanyag eljárása, más­
részt a magtar túlterhelése volt.

A szabadkai kir. ügyészség vadat emelt 
Fischer lapot fakereskedő, Schwráka József 

” mcste és A önig Ferenc gab<makeres- 
kedö ellen gondatlanságból okozott ember- 
öles vétségé miatt.

A tárgyalás hétfőn folyt le. melyre a 
b -ág. valamint a vádlottak eg v sereg 
tmmt vonultattak fel. A kihallgatott tanuk 
vallomásából, valamint a mérnök-szakértök 
Yiat'ineiiyéböl rnogállapitolla a a-..- ig, j10..v

szerkezeti hiányok, meg nem felelő össze­
kötői anyag (malter) használata és a tulter- 
boles volt a szerencsétlenség közvetlen 
öle izúja.

A hiröság Irischer I.ipiítot I havi fog­
házra és Rll) korona pénzbüntetésre, a má­
sik két vádlottat 14 14 napi fogházra Ítélte.

l'.gys/.ersmind elrendelte a községi elöl­
járóság ellen fonlomgni látszó fegyelmi vétség 
megtorlása céljából az iratoknak a közigaz­
gatási hatósághoz leendő áttételét.

Eladó
egy fekete kucsir kocsi, 
egy széjjelszedhető fürdő­
ház és több butornemű. 

Bővebbet Zomborban
62. sz. a.

FF IC,
353—2—1

-z. Ing. 1907.

Árverési hirdetmény
Alulírott községi elöljáróság részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a község által 
bitangságha vett ,'i drb ökör, amennyiben 
addig jogosult gazdája nem jelentkeznék, f,
évi december hó 16-án délután 3 órakor
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Rácsgyula falva. 1907. november 30. 
SZÉKELY SÁNDOR. HAJNAL ANTAL,

jegyző. 356—2— 1 Kiró.

4224. szám 1907.

A bezdáni, doroszlói és palfmkai m. kir. 
ordögondnokságok kerületeiben lévő alább 
felsorolt vágásterületeken álló fatömeg kész­
letek eladása iránt zárt írásbeli ajánlatok 
tárgyalásával kapcsolatos - nyilvános szóbeli 
versenytárgyalás fog tartatni és pédig:

Az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában 
1907, évi december hó 16-án d. e. 10 órakor.

Lágy erdők tuskóirtás! kötelezettség nél­
kül, a vágásterületen álló tölgy és szilfa 
törzsek visszahagyásával.

1. Monostorszegi Sziga 107.91 holdas 
vágás kikiáltási ára 41195 kor.

2. Rácsordasi Kameristye 30.19 holdas 
vágás kikiáltási ára 18020 kor.

3. I hmabükényi lágy erdő 77.00 holdas 
vágás kikiáltási ára 2052S kor.

4. Ralonai lágy erdő 138.22 holdas 
vágás kikiáltási ára 32401 kor.

A helyszínén (Locskaada dunasziget) 
1907. évi december hó 19-én d. e. 10 órakor.

Lágy erdő tuskóirtást kötelezettség nél­
kül, a vágásteriileten álló tölgy és szilfa 
törzsek visszahagyásával.

o. Sajkáslaki Locskaada 29.03 holdas 
vágás kikiáltási ára 4574 kor.

Az. árverési és szerződési feltételek az 
apatini m. kir. erdőigondnokságoknál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, ahol az el­
adásra kerülői vágások faanyagának becslési 
adataira nézve is felvilágosítás nyerhető.

Gsak azok a zárt Írásbeli ajánlatok tár­
gyaltainak, amelyek az apatini m. kir. erdő- 
hivatal és a bezdáni. doroszlói ő>s palfmkai 
ui- kir. erdögondnokságoknál díjmentesei i 
megszerezhető űrlapon és borítékon szer- 
kesztvék.

Budapest, 1907. évi november hóban.
M, kir, földmivelésügyi miniszter,
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Árlejtési hirdetmény.
I jvidék törvényhatósági joggal felruhá- 

! z°tt szab. kir. város polgármestere eznnel 
közhírré teszi, hogy az újvidéki nagyrét le- 
csapolhatásához szükséges csatornákban tel­
jesítendő mintegy 53000 m. földmozgósitási 
munkálatnak vállalati utón való biztosítása, 
céljából — beleértve az esetleg szükségessé 
váló nad és sasvagást is l j vidéken a
városházának I. emeleti kis tanácstermében 
1907. évi december hó 16-án délelőtt 10 
Órakor Írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Bánatpénzül 1000 kor. azaz: egyezer 
korona teendő le.

Az Írásbeli zárt ajánlatokban az aján­
lattevő neve, polgári állása, állandó tartóz- 
kodasi helye, továbbá a köbméterenkénti 
egységár, még pedig az utóbbi számmal és 
szóval tisztán kiírandó és a fent meghatáro­
zott bánatpénz készpénzben, vagv óvadekké­
pes értékpapírokban okvetlenül becsatolandó.

Benyújtási batáridő 190,. év december 
hó 10-anak délelőtti 10 órája, benyújtási 
hely — Újvidék szab. kir. város polgármes­
teri hivatala.

Ezen feltételeknek meg nem felelő, to­
vábbá távirati utón közölt, valamint pót- és 
utóajánlatok nem fogadtatnak el és a város 
ientartjn magának a jogot, hogy az ajánla­
tok közül szabadon választhasson, esetleg 
egyiket sem fogadja el.

A szóbeli nyilvános árlejtésen csak azok 
vehetnek részt, kik alulírott polgármesternél, 
vagy a versenytárgyalást vezetői helyettesénél 
előzőleg a fent közölt bánatpénzt letétbe 
helyezik.

A munkálatokra vonatkozó tervek, va­
lamint az árlejtési részletes feltételek és kö­
zelebbi adatok Újvidéken, a városi mérnöki 
hivatalban, valamint a budapesti m. kir. 
kultúrmérnöki hivatalban (Budapest, Vili., 
Főherceg Sándor-tér 3.) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, illetve megtudhatók.

Újvidék szab. kir. város tanácsa, 1907. 
évi november hó 30-án.
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Árverési hirdetmény.
Kula község elöljárósága az ezen község­

hez tartozó Béla Iíadanova puszta határra 
kiterjedő vadászati jogot az 1883. évi XX. 
t. e. 3. tj-a értelmében 1908. évi január hó 
1-től 1913. évi december hó 31-ig terjedő G 
évre 1907. évi december hó 15-én délután 
3 urakor a községházán megtartandó nyil­
vános árverésen bérbe adja.

Az árverési lellélelek a községházán a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kula, 1907, évi november hó 30-án. 
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